



ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№204 (23358)

Вторник, 1 ноября 2011 года

Городская общественно-политическая газета
Победитель фестивалей СМИ "Вся Россия"

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Основана в мае 1906 года
Цена свободная

Вице-премьер пригрозил «черным списком»

В минувшую пятницу Нижний Тагил вновь посетил вице-премьер Свердловской области Алексей Багаряков. Он встретился с управляющими компаниями по вопросу приведения в порядок городских дворов.

По словам Алексея Багарякова, в правительство области поступили сотни обращений граждан Нижнего Тагила с просьбой решить проблему разрушенных по вине нерадивых подрядчиков дворов. Правительство приняло решение сделать это силами управляющих компаний за счет областного бюджета.

Вице-премьер отметил, что проштрафившиеся подрядчики «будут долго ходить за сво-

ими деньгами» и «попадут в черный список». Напомним, что администрация города и правительство области обратились в прокуратуру, чтобы привлечь к ответственности подрядные организации ООО «Потенциал» и ООО «Промстрой-инжиниринг», которые не справились со своими обязанностями в рамках выполнения программы «1000 дворов». Из позитивных моментов зампред отметил асфальтирование за счет областных средств трех проспектов: Мира, Вагностроителей и Октябрьского. На сегодняшний день освоено 32 миллиона рублей из 100. На каждом из проспектов вскоре закончат по одной полосе. Остальное доделают в следующем году, так как в этом не позволяют погодные условия.

Владимир ПАХОМЕНКО.

Очаровали талантом



Вице-премьер Свердловской области Алексей Багаряков.

«Осеннее очарование» почувствовали тагильские пенсионеры в минувшую пятницу, побывав на фестивале с одноименным названием, прошедшем в ДК «НТМК».

Напомним, что в рамках дней старшего поколения, объявленных на Среднем Урале по инициативе губернатора Александра Мишарина, одним из ведущих событий стал фестиваль пенсионеров.

В Нижнем Тагиле «Осеннее очарование» прошло с размахом, выступили лучшие творческие коллективы города. По мнению участницы ансамбля «Рябинушка» Любови Бабановой, такой фестиваль – это отличный повод пообщаться и исполнить добрые песни, тем более что публика очень отзывчивая.

Хоть лица ветеранов в морщинах, их души молоды, – именно это и призван показать фестиваль, – сказал управляющий директор ОАО «ЕВРАЗ НТМК» Алексей Кушарев в своем приветственном выступлении.

(Окончание на 4-й стр.)

Нижнетагильские предприятия – поставщики железной дороги

За три квартала 2011 года в границах Свердловской железной дороги для нужд ОАО «РЖД» закуплено продукции местных предприятий на сумму 20,03 миллиарда рублей, сообщает служба корпоративных коммуникаций СВЖД.

Свердловская железная дорога – филиал ОАО «РЖД» осуществляет свою деятельность на территории Пермского края, Свердловской и Тюменской областей, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов. Взаимодействие Свердловской железной дороги с органами власти субъектов Российской Федерации строится на основе

долгосрочных и среднесрочных соглашений о взаимодействии и сотрудничестве. На сегодняшний день действует девять таких соглашений.

Положительным примером взаимодействия ОАО «РЖД» в границах Свердловской железной дороги является долготелее сотрудничество с ОАО «Нижнетагильский металлургический комбинат». ОАО «РЖД» осуществляет закупки рельсового проката, металлопроката, цельнокатаных колес. За 9 месяцев 2011 года у основного предприятия-поставщика закуплено продукции на сумму 6,22 млрд. рублей (за 9 месяцев 2010 года – 4,18 млрд. рублей). Также на протяжении десятилетия надежным поставщиком железнодорожников является Нижнетагильский котельно-радиаторный завод.

Елена БЕССОНОВА.

Памятный знак - в честь создателей Комсомольского сквера



Фото Николая АНТОНОВА.

* Открытие памятного знака в Комсомольском сквере.

Комсомольский сквер возле театра кукол знает каждый живущий в нашем городе. Но лишь немногие смогут рассказать, откуда это излюбленное место отдыха нескольких поколений тагильчан получило свое название.

Оказывается, в 30-х годах прошлого столетия на месте сегодняшнего Комсомольского сквера была базарная площадь – место топкое и вязкое. Чтобы превратить это болото в цветущий сад, сюда пришлось завезти не один десяток подвод сначала с грунтом и песком, а позже – с плодородной почвой. Из питомника были завезены саженцы липы, березы, акации и сирени, пихты и лиственницы, разбиты клумбы и заложены фонтаны. И сделали это тогда именно комсомольцы и пионеры в свободное от работы и учебы время.

(Окончание на 3-й стр.)

Журналистам грипп не страшен

Кто чаще всех говорит о пользе прививок от гриппа? Медики и... журналисты.

Во-первых, по долгу службы пишущей братии приходится регулярно убеждать население в необходимости вакцинации. Во-вторых, в силу специфики профессии, предполагающей постоянные разъезды и контакты с людьми, корреспонденты отнесены к группе риска: вероятность заражения гриппом у них очень высока. Поэтому призывая население поставить «Гриппол», мы не кривим душой и доказываем это на личном примере.

Вчера журналисты городской общественно-политической газеты «Тагильский рабочий» во главе с директором-главным редактором Сергеем Лошкиным привились от гриппа прямо на рабочем месте. Теперь можно надеяться, что нынешней зимой страшный вирус не подкосит здоровье сотрудников «ТР».

Организовать коллективную вакцинацию оказалось совсем несложно. На просьбу журналистов поставить прививку у них «на дому» сразу же откликнулись медицинские работники поликлиники Демидовской боль-

ницы. Все, что понадобилось от корреспондентов, – предъявить перед процедурой паспорт и медицинский полис.

Сотрудники «Тагильского рабочего» оказались не одиноки в борьбе против сезонного вируса. Вакцинацию уже прошли около 91 000 тагильчан – 60 процентов от плана.

По данным городского управления здравоохранения, сегодня в нашем городе, практически 100 процентов от запланированного числа работников образовательных и медицинских учреждений, транспортной сферы, а также школьников приняли участие в бесплатной иммунизации.

Продолжают прививать на дому от гриппа и людей старше 60 лет. О дате прихода врачей пенсионеров информируют заранее, размещают объявления на информационных стендах у подъездов. Всего в Нижнем Тагиле сформировано 48 врачебно-фельдшерских бригад, в том числе 12 выездных.

Между тем, за прошедшую неделю в Нижнем Тагиле зарегистрировано 1 445 обращений в амбулаторно-поликлинические учреждения по поводу ОРВИ. По сравнению с предыдущей неделей, заболеваемость снизилась на 15 процентов.

Анжела ГОЛУБИЧОВА.

2 ноября, с 10.00 до 17.00, будет закрыт для движения автотранспорта переезд 2 км перегона Смычка - Заводская в связи с проведением работ по смене переездного настила.

Куранты бьют



Вчера часы на городской мэрии вновь заработали после недельного перерыва. По информации пресс-службы администрации города, полгода назад техосмотр показал, что механизм курантов требует замены некоторых частей. На сегодняшний день ремонт успешно произведен, кроме того, стрелки часов были отбалансированы.

Владимир ПАХОМЕНКО.

Фото автора.

В стране и мире

● **Россия готова к вступлению в ВТО**
Рабочая группа по присоединению России к Всемирной торговой организации одобрила итоговый доклад по вступлению РФ в организацию. Об этом, как передает «Интерфакс», заявил глава российской делегации на переговорах по ВТО Максим Медведков.

Он добавил, что теперь в течение недели России предстоит доработать несколько технических вопросов, после чего страна будет готова ко вступлению в ВТО. Последний раунд многосторонних консультаций должен состояться 7-8 ноября, а заседание рабочей группы по присоединению пройдет 10-11 ноября.

КСТАТИ. Россия не может присоединиться к ВТО с середины 90-х. Сейчас РФ является крупнейшим государством мира, не входящим в ВТО. Всего во Всемирной торговой организации уже больше 150 членов.

Командир ошибся

Расследование катастрофы Як-42 в аэропорту Ярославля, в которой погибла хоккейная команда местного «Локомотива», завершено. На этой неделе могут быть обнародованы его результаты. Причиной аварии, очевидно, назовут ошибочные действия при взлете командира экипажа Андрея Соломенцева.

Расследование показало, что при взлете экипаж допустил целую серию серьезных ошибок. Так, на разгоне Соломенцев произвольно притормозил самолет, поставив ступни на педали, а когда стал тянуть на себя штурвал, пытаясь

оторвать тяжелую машину от земли, и вовсе уперся в них ногами что было силы. Как выяснило расследование, пилоты переучивались со старого типа самолета – Як-40 – на новый – Як-42, а системы управления этими лайнерами на разбеге (парные педали двойного назначения – изменения направления и торможения) – схожи, писал вчера «Коммерсантъ». Так, пилот нажимает нижнюю часть педали, отклоняя так называемый руль направления в хвосте и корректирует направление движения разогнавшегося самолета. Чтобы затормозить, он давит ногой на верхнюю часть педали. Однако педали Як-40 имеют специальные полочки-чашки под каблук, поэтому ноги в них можно держать постоянно. В Як-42 этого не предусмотрено, однако пилоты злополучного рейса из Ярославля все равно продолжали по привычке держать ноги на педалях.

ВВС России вооружились новым летающим радаром

ВВС России получили новый многофункциональный комплекс дальнего радиолокационного обнаружения и управления А-50У, представляющий собой глубокую модернизацию самолета А-50.

Об этом, как сообщает «Интерфакс», заявил представитель управления пресс-службы и информации Министерства обороны России полковник Владимир Дрик. По его словам, А-50У отличается от не модернизированного самолета ДРЛОУ значительно улучшенными показателями бортового радиотехнического комплекса. По словам Дрика, в новом самолете использованы «современные вычислительные базы, модернизирована станция спутниковой связи, значительно повышены показатели безотказности работы бортового комплекса». За счет этого были расширены возможности самолета по обнаружению воздушных целей различных типов, включая вертолеты, крылатые ракеты и сверхзвуковые летательные аппараты.

Работников - в аренду?

Минздрав и Российский союз промышленников и предпринимателей (РСПП) подготовили законопро-

ект, узаконивающий аренду работников в России.

Как сообщает «Коммерсантъ» со ссылкой на собственные источники в комитете Госдумы по труду и социальной политике, проект может быть рассмотрен в течение следующей сессии парламента. В настоящее время сдача работников в аренду (аутстаффинг, лизинг персонала) в России не запрещена, но и не узаконена. При такой схеме арендатором персонала выступает предприятие, а арендодателем – кадровое агентство, которое заключает с сотрудником срочный трудовой договор. Согласно законопроекту, агентства смогут сдавать в аренду и офисный, и производственный персонал.

Создадут министерство школьного образования

Министерство образования и науки России будет разделено на два ведомства после президентских выборов и смены правительства в 2012 году, писали 31 октября «Московские новости» со ссылкой на собственный высокопоставленный источник в правительстве.

Одно ведомство будет заниматься детскими садами и школами, второе – средними специальными и высшими учебными заведениями. Помимо среднего специального и высшего образования второе ведомство будет также заниматься государственной политикой в области науки. Таким образом, это ведомство будет управлять университетами и их государственным финансированием.

Премьер-министр стал президентом

По итогам подсчета 95 процентов бюллетеней, на президентских выборах в Киргизии, прошедших 30 октября, победил действующий премьер-министр страны Алмаз Атамбаев, сообщает «Интерфакс». Атамбаева поддержали 62,95 процента избирателей.

Кандидат в президенты Адахан Мадумаров получил 14,92 процента голосов, а Камчибек Ташиев – 14,42 процента. Остальные кандидаты не преодолели однопроцентный барьер. Всего жители Киргизии выбрали из 16 кандидатов в президенты.

Вишневскую и Плисецкую наградили орденами

В понедельник, 31 октября, президент России Дмитрий Медведев вручил в Кремле государственные награды более 50 деятелям культуры и искусства. Об этом сообщило РИА «Новости».

Орден «За заслуги перед Отечеством» IV степени получили восемь человек, среди которых оперная певица Галина Вишневская, балерина Майя Плисецкая, кинорежиссер Андрей Смирнов, музыкант Вячеслав Бутусов и артистка Евгения Симонова. Награды «За заслуги перед Отечеством» III степени были удостоены актеры Ольга Аросева, Михаил Державин и Алла Демидова. Орден «За заслуги перед Отечеством» II степени глава государства вручил профессору Московской консерватории Геннадию Рождественскому. Кроме того, президент наградил орденами Почета актрис Екатерину Васильеву, Людмилу Чурсину и актера Сергея Николенко. Ордена Дружбы получили Ирина Алферова, Лариса Гузеева и Тимур Бекмамбетов. Тринадцати деятелям культуры было присвоено звание «Народный художник России», и еще двадцать один человек удостоился звания «Народный артист России». Среди них – актер Виктор Вергибицкий, актриса и режиссер Вера Глаголева, а также пианист Денис Мацуев.

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», Известия.Ру, подготовила Надежда СТАРКОВА.

30,12 руб. +23 коп.
42,18 руб. -20 коп.



Почему игнорируют заявку?

«Неоднократно звонил в свою управляющую компанию и просил вставить разбитое стекло в подъезде. Мне отвечали каждый раз, что передадут заявку по назначению, но ничего не сделано до сих пор. Как повлиять на работников УК и добиться, чтобы просьбу выполнили?»
(Н. ЧУМАКОВ)

Странно, но в письме, адресованном редакции, наш читатель не указал ни своего адреса, ни названия УК, которая обслуживает дом. Конечно, в некоторых УК стараются оперативно работать по заявкам жителей, принимают от них телефонные звонки и сразу же посылают сантехников, электриков или плотников. К сожалению, этот метод эффективен не всегда: если жилфонд большой и заявок много, то их целесообразнее учитывать. Так что советуем Н. Чумакову не вести телефонных переговоров с УК, а подать письменную заявку. Если же снова начнется волокита, у собственников есть полное право обратиться с претензией к руководителям УК, а потом — при дальнейшем игнорировании обращений — инициировать и замену неэффективно работающей УК.

Кто зачислил меня в должники?

«На днях получила извещение о том, что в декабре прошлого года у меня якобы образовался долг за ЖК-услуги в 5 тысяч рублей. Но я сохранила квитанцию, подтверждающую, что все коммунальные услуги за тот период полностью оплачены. Как быть?»
(А. Трещенко)

Скорее всего, какая-то УК пыталась перевести этот многоквартирный дом к себе на управление и обслуживание, используя нечестные методы. В том числе и выставление счетов собственникам. Самое верное в подобной ситуации — проигнорировать «долги», тем более что у собственника имеется доказательство платы, своевременно внесенной в декабре 2010 года за коммунальные услуги. И, конечно, в УК, с которой у жильцов этого дома заключен договор о сотрудничестве, нужно убедиться, что он не расторгнут. Информацию об этом можно получить и у старшего по дому, если таковой избран.

Информационное сообщение

Держинской районной территориальной избирательной комиссии с полномочиями окружной избирательной комиссии по Держинскому одномандатному избирательному округу №19 на досрочных выборах депутатов Законодательного Собрания Свердловской области 4 декабря 2011 года

Держинская районная территориальная избирательная комиссия с полномочиями окружной избирательной комиссии по Держинскому одномандатному избирательному округу №19 на досрочных выборах депутатов Законодательного собрания Свердловской области 4 декабря 2011 года 28 октября 2011 года зарегистрировала кандидатов в депутаты Законодательного собрания Свердловской области по Держинскому одномандатному избирательному округу №19:

ПЕРГУНА Владимира Ивановича, 28.11.1957 г.р., образование высшее профессиональное, пенсионер, место жительства: город Нижний Тагил, выдвинут избирательным объединением «Региональное отделение политической партии «Справедливая Россия» в Свердловской области».

МОРОЗОВА Олега Викторовича, 16.12.1971 г.р., образование начальное профессиональное, индивидуальный предприниматель, место жительства: город Нижний Тагил, выдвинут избирательным объединением «Свердловское областное отделение политической партии «Либерально-демократическая партия России».

В связи с изменившимися обстоятельствами внесены уточнения в сведения о кандидате **ЧАПУРИНЕ Никите Анатольевиче**, зарегистрированном кандидате в депутаты Законодательного собрания Свердловской области по Держинскому одномандатному избирательному округу №19. Основное место работы Чапурина Н.А. — временно не работающий.

ОТКРЫТА ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА

на газеты «Тагильский рабочий» и «Горный край» на I полугодие 2012 года по ценам II полугодия 2011 года

Плачем, но платим



* Актив дома 15 на ул. Красной. В центре — Л.В. Вяткина.

ЖКХ



Ведущая рубрики
Нина СЕДОВА

Тел.:
41-49-59

проблема

Сегодня многих владельцев индивидуальных приборов учета воды и электроэнергии возмущает то, что для них оплата этих коммунальных услуг превращается в «обдираловку», возникающую при коллективной ответственности за ресурсы, потребляемые хоть и внутри многоквартирного дома, но в других квартирах.

Кто честный — тот дурак?

Загляните в свои счетчики. Что туда внесено? Истинные показания вашего счетчика или расчетный (теоретический) расход? Ведете ли вы учет этих показаний, анализируете ли хотя бы время от времени, как можно их сократить? Наконец, какая плата выставляется за вашу долю в общем объеме потребления (ОДП)?

В идеале, разница между стоимостью общего объема электроэнергии, потребленной многоквартирным домом, и суммарным количеством денег за электричество, использованное только в квартире, должна составлять расходы на освещение так называемых «мест общего пользования» — лестничных клеток, тамбуров в подъездах, крылечек и т. п. «В идеале» — означает еще и то, что в доме установлен общий прибор учета, а все собственники оплачивают собственное, причем фактическое, потребление электроэнергии по исправным индивидуальным счетчикам. Тогда и за освещение МОПов придется выкладывать сумму мелочь.

Но повернется ли язык называть «мелочью», например, 50 рублей за МОП с одной квартиры, помноженные на 80 квартир в обычной «хрущобе», если за месяц это составит 4 000 рублей? Что же должно беспрерывно гореть в доме, чтобы обернуться 48 000 рублей за год? Конечно, это не 60-ваттные лампочки на лестничных площадках и не безобидные светильники над входом в парадные. Это киловатты, фактически израсходованные в приватизированных квартирах, но по разным причинам не зафиксированные индивидуальными приборами учета. Хозяева этих квартир живут по принципу: захватить побольше, а заплатить поменьше. К примеру, не торопятся с установкой новых счетчиков вместо допотопных, которые вместо фиксируют часть аппетитов современной электротехники.

Некоторые «мудрецы» вообще не имеют счетчиков, у других они неисправны. Но результат-то один: электроэнергия можно жечь сколько заблагорассудится — все равно начислят по-среднему. Только вот если в такой квартире прописан один человек, а живет четверо, то по-среднему возьмут только с одного. В моем доме, например, есть «кудесник», у которого показания счетчика не меняются почти год. Но заявку на ремонт подавать не собираются. Почему — понятно. В квартире, оборудованной электроплитой, — полная иллюминация круглые сутки, плюс работают то дрель, то шуруповерт, то «болгарка», то сварочный аппарат. Конечно, этот деятель давно вылетел бы в трубу, если бы оплачивал свое реальное потребление электроэнергии. «По-среднему» же оплачивает свое половину, даже, может, треть фактического расхода. А вот тут-то и начинается самое интересное. Раз общий счетчик фиксирует всю электроэнергию, поступившую в дом, значит остальное, за что не платят «хитрецы», раскладывает... на соседях.

Не стоит забывать и о таких изобретениях, которые вывели значительную часть квартирного потребления из-под индивидуального счетчика и платят... за минимум киловатт. Нетрудно представить, сколько вынуждены переплачивать те, кто честно живет «по счетчику», не посягает на чужое и за это оказывается в дураках. Но пока «дураки» поодиночке и дружно негодуют, ничто не меняется.

Альтернатива «обдираловке»

Активисты 80-квартирного дома №15 на улице Красной наотрез отказались предаваться воле волн и с 2010 года, сразу после установки общего прибора учета во время капитального ремонта по федеральной программе, взялись налаживать стройнейший учет потребления и

электричества, и расходов. В конце каждого месяца старшие подъездов списывают во всех квартирах показания счетчиков. Старшая дома Людмила Вяткина обрабатывает эти данные — подсчитывает сумму использованных в квартирах киловатт, сравнивает ее с показаниями общедомового прибора учета и переводит в деньги. Актив досконально знает, сколько людей проживает в каждой квартире, каков в ней приблизительный расход электричества, какие места в подъездах и как долго освещаются.

Начали мы с того, что убедили всех собственников: установка в квартирах высокоточных счетчиков — в наших общих интересах, — делится опытом Людмила Васильевна. — Некоторые «шутники» пытались «химичить» с приборами учета и доказывали, что потребляют мало. Но их затея провалилась. Когда хорошо знаешь объективную картину в доме, то понимаешь, что, прогадая из-под учета в одной квартире, электроэнергия обязательно всплывет на общем счетчике.

Показания каждой квартиры в один и тот же день старшая дома передает специалисту Тагилэнергосбыта. И в результате за свою долю ОДП каждый собственник платит всего 2-3 рубля в месяц. А вот в доме напротив эта сумма составляет почти сто рублей. Понятно, почему?

Людмила Васильевна Вяткина пришла благодаря анализу ситуации к очень любопытным выводам: — В прошлом месяце общим счетчиком в нашем доме учтено 5 760 киловатт по дневному тарифу и 4 860 по ночному. Всего в квартирах, как показали индивидуальные счетчики, израсходовано 7093 квт днем и 2776 квт ночью. Таким образом, по первому тарифу в доме мы уже переплатили 2451 рубль за 1257 квт (за вычетом 76 квт на Интернет, кабельное ТВ). По второму тарифу за 2084 квт (4860 — 2776 = 2084 квт) надо было бы заплатить 1917 рублей. Но поче-

му мы должны второй раз оплачивать ночной, более дешевый, тариф? Ведь фактически в итоге получается, что, переплатив по первому, дорогому, тарифу, мы (2451 рубль — 1917 рублей = 533 рубль) перекрыли стоимость второго да еще и получили экономию на доме. Это как раз 533 рубль.

Между прочим, с осени до весны, когда люди еще не живут в садах, мы экономим на доме 1,5-4 тысячи рублей в месяц. Таким образом, даже возникающие задолженности — инвалидов, малоимущих, людей, временно оказавшихся в трудной ситуации, — фактически гасятся подобными переплатами.

Обидно, что в Тагилэнергосбыте мы этого никому не можем доказать. Там руководствуются формулой, в которой нет, начисления производится по нормативам, в которые, по определению, уже заложена какая-то часть общедомового потребления. И в связи с этим «нормативщикам» нельзя добавлять плату. А владельцам индивидуальных водометров — можно. Вот почему многим из них приходится в платежах денежная «добавка», и в некоторых случаях весьма солидная.

Порой «довесок» сравним по стоимости с объемом, который зафиксирован индивидуальным счетчиком. И человек вынужден платить за воду вдвое больше, чем фактически потребил. А там, где квартиросъемщик тратит воду «по нормативу», невозможна сказать, сколько ее реально потреблено. Вот почему многие из нас и задают вопрос «А на черта мне сдался этот счетчик?»

А под холодный душ не пора?

К коммунальным услугам, потребление которых рассчитывается по формуле, утвержденной постановлением федерального правительства, относится также холодное

и горячее водоснабжение. Но если по электричеству за счет двух действующих показаний тарифов дома могут — хотя бы теоретически! — рассчитывать на экономию, то с водичкой этот номер не пройдет.

Мест общего пользования — бани, душа, бассейн и т. п. — в подъездах нет, чердачные и подвальные помещения предохранены от водопроводного оборудования, поэтому сразу поступающая в дом вода сразу распределяется по квартирам.

Те, кто устанавливали индивидуальные приборы учета воды, тешили себя надеждой, что платить будут только за воду, вылитую и выпитую конкретной семьей. Но надежды оказались иллюзорными. В квартирах, где прибор нет, начисления производятся по нормативам, в которые, по определению, уже заложена какая-то часть общедомового потребления. И в связи с этим «нормативщикам» нельзя добавлять плату. А владельцам индивидуальных водометров — можно. Вот почему многим из них приходится в платежах денежная «добавка», и в некоторых случаях весьма солидная.

Порой «довесок» сравним по стоимости с объемом, который зафиксирован индивидуальным счетчиком. И человек вынужден платить за воду вдвое больше, чем фактически потребил.

Итак, если вы готовы навести порядок с платежами за ресурсы, потребленные в вашем доме, примите к сведению такие рекомендации:

- во всех квартирах должны быть установлены высокоточные приборы учета электроэнергии и воды;
- показания индивидуальных приборов учета всех квартир следует передавать в один и тот же день месяца;
- в тех квартирах, где нет индивидуальных приборов учета, необходимо установить фактическое количество проживающих.

Уральская панорама

Потребительские цены повысились

За девять месяцев текущего года потребительские цены на товары и услуги на Среднем Урале повысились на 4,9 процента, сообщили агентству ЕАН в территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области.

Продовольственные товары подорожали на 2,3 процента, в том числе продукты питания — на 2 процента, алкогольные напитки — на 4,5 процента. Рост цен зарегистрирован на рыбу и морепродукты (на 11,5 процента), макаронные изделия, пшеничную муку, кондитерские изделия, кофе (на 8,2 - 10,4), крупы и бобовые, молоко и молочную продукцию, хлеб и хлебобулочные изделия, колбасные изделия, масло сливочное и подсолнечное (на 5,9 - 7,6). Снижение цен зарегистрировано на сахар-песок (на 11,9 процента), консервы овощные и фруктовые-ягодные для детского питания (на 6,3 и 2,4 соответственно), сыры сычужные твердые и мягкие (на 3 процента). Из плодово-ягодной продукции цены на картофель снизились на 62,8 процента, овощи — на 43,3, фрукты и цитрусовые — на 10,3 процента. Из наблюдаемых групп непродовольственных товаров наибольший прирост цен наблюдался на ювелирные изделия из золота (28,9 процента), хлопчатобумажные ткани (24,3), табачные изделия (20,7), перевязочные материалы (18,4). На 10-15,5 процента увеличились цены на бельеовый трикотаж, постельное белье, школьно-письменные принадлежности и канцелярские товары, резиновую обувь. Цены на автомобильный бензин повысились в среднем на 9,7 процента, в том числе марки А-76 (АИ-80) — на 20,0, АИ-92 (АИ-93) — на 8,7, АИ-95 выше — на 8 процента. Дизельное топливо подорожало на 4,4 процента. Снижение цен отмечено на персональные компьютеры (на 5,9 процента), телефонные аппараты стационарные проводные и сотовой связи (на 4,8 и 1,6 соответственно), фотоаппараты, отдельные виды одежды, обуви, электротоваров и

других бытовых приборов (на 0,5-2). Цены и тарифы на услуги, оказываемые населению, возросли с начала 2011 года на 7,8 процента. Стоимость жилищно-коммунальных услуг увеличилась на 13,3 процента, услуг физической культуры и спорта на 11,9, в сфере зарубежного туризма на 9,3, медицинских на 7,4, связи, образования, бытовых, пассажирского транспорта на 2-4,5.

Моногорода протестируют на туристическую привлекательность

Туристическое ралли «Опора державы» по северным моногородам Свердловской области — Краснотурьинску, Карпинску и Североуральску состоится 4-5 ноября.

В ходе автопробега участники дадут оценку привлекательности городов с точки зрения туризма, сообщил министр экономики Свердловской области Евгений Софрыгин.

В ходе туристического автопробега участники посетят наиболее значимые природные и культурные достопримечательности, а также пообщаются с руководством городов и познакомятся с деятельностью градообразующих предприятий. Все экипажи должны будут за два дня проехать не менее 1,5 тысячи километров по заданному маршруту, скорость движения произвольная, но должна соответствовать требованиям правил дорожного движения, особое внимание будет уделяться повышению культуры поведения на дорогах.

У Екатеринбурга появился первый серьезный конкурент

Бразильский Сан-Паулу официально стал кандидатом на право проведения Всемирной выставки «Экспо-2020». Об этом сообщается на официальном сайте Международного бюро выставок.

Город предложил тему «Сила разнообразия. Гармония для роста». Тема Екатеринбурга — «Глобальный разум». Предпола-

гается, что выставка в Бразилии будет проходить с 15 мая по 14 ноября 2020 года (Екатеринбург намечался на даты с 1 мая по 31 октября 2020 года).

Таким образом, среди официально зарегистрированных кандидатов на право проведения «Экспо-2020» сейчас четыре города: Измир (Турция), Аютаха (Таиланд), Екатеринбург (Россия) и Сан-Паулу (Турция). Среди потенциальных кандидатов также есть Брисбен (Австралия), Монреаль (Канада), Копенгаген (Дания), ЮАР, Дубай (ОАЭ), Хьюстон (США).

Реки к ледовым явлениям готовы

Водность большинства рек Среднего Урала существенно меньше нормы, сообщили агентству ЕАН в Свердловском гидрометеопцентре.

Лишь водотоки бассейна Тавды после высоких осенних дождей паводков остаются многоводными. Похолодало, и вода в реках начала интенсивно остывать.

Почти все октябрь вода в реках Свердловской области была теплее, чем это бывает обычно. На этой неделе, следуя за понижением температуры воздуха, снижалась и температура поверхностного слоя воды. Утром 28 октября она была в Тавде 5 градусов, в большинстве остальных рек 1-3 градуса, местами в небольших реках запада 0,2-0,5. Полосы льда, окаймляющие берега, появились пока лишь на отдельных участках отдельных рек. Но в ближайшие дни вода остынет еще, и берегов станет больше. Местами может образоваться шуга. При выпадении большого количества снега на холодную водную поверхность будет отмечаться снегура.

«Симеонова тропа» станет заказником

Паломнический маршрут «Симеонова тропа» к концу текущего года станет охраняемой зоной с особым статусом, сообщили агентству ЕАН в пресс-службе проекта «Духовный центр Урала».

Между населенными пунктами Махнево и Меркушино проектируется особо охраняемая природная территория площадью 7 тысяч 360 гектаров. В границы будущего ландшафтного

заказника включена и знаменитая «Симеонова тропа». Этот паломнический путь, имеющий большое культурно-историческое значение, открывает огромные возможности для познавательного, спортивного, экологического и паломнического туризма. Территория будущего заказника, где растут занесенные в Красную книгу сибирские кедры и пихты, будет спасена от загрязнения человеком и техникой. В его границах будут запрещены разжигание костров (в непопулярных местах), вырубка леса и охота. Стоит отметить, что именно по этому маршруту в XVII столетии Симеон Верхотурский совершал путь длиной в 40 километров из Меркушино в Тагильскую слободу, в Преображенский храм.

Первая платная автодорога

в Свердловской области появится в 2016 году. К этому времени будет построен Южный обход ЕКАД — его власти и сделают платным.

Как сообщил вчера «Новому Региону» руководитель Управления автодорог Свердловской области Сергей Киселев, первая платная автодорога в регионе появится не раньше 2016 года. Этот срок обусловлен строительством Южного обхода Екатеринбургского шоссе.

На Урале ненадолго потеплеет

Синоптики обещают небольшое потепление на Среднем Урале.

Как сообщили «Новому Региону» в Свердловском гидрометецентре, в ближайшие дни на Урале потеплеет. «Мы ожидаем оттепель с повышением температуры до 3-5 градусов в дневные часы», — рассказала главный синоптик Свердловского гидрометцентра Галина Шеперенко. — Но оттепель будет кратковременной, скорее всего, даже не будет снег успеет растаять, поскольку в конце недели будет новый циклон, который вызовет понижение температуры и снегопады».

По сообщением департамента информационной политики губернатора, ЕАН, «Нового Региона» подготовила Надежда СТАРКОВА.

даты

Памятный знак...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

29 октября Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи отметил свое 93-летие. К этой дате, пусть и не круглой, ветераны комсомола приготовили городу подарок: возле кукольного театра они установили памятный знак в память о комсомольцах, которые участвовали в создании и благоустройстве Комсомольского сквера.

На памятном знаке упомянуто еще одно имя: Кузьма Рудый, садовод-мичуринец, разбивший прекрасный сад в пойме реки Тагил, выращенные которым саженцы украсили Комсомольский сквер. Именно Кузьма Рудый стал инициатором создания этого сквера, а комсомольцы его идею только подхватили.

Тогда же, в 30-е годы, по предложению комсомольцев были проведены первые субботники, ставшие хорошей традицией на многие годы.

Ударные комсомольские стройки - стан 650, универсальный балочный и широкополочный, конверторный цех и девятая коксовая батарея НТМК, работа в строительных отрядах, слеты и съезды, фестивали и мавки - комсомольцам тех лет есть что вспомнить. И пускай



Фото Николая АНТОНОВА.

* Ветераны комсомола на открытии памятного знака.

возраст у собравшихся на день рождения комсомола ветеранов далеко не молодой, блеску в их глазах и энергии могут позавидовать и молодые.

Участников торжественного митинга сердечно поздравили заместитель главы города Вячеслав Погудин, лидер нижнетагильских единомышленников Александр Маслов, председатель совета

ветеранов комсомола Валерий Алиев, депутат городской Думы, председатель профсоюзного комитета ОАО «НТМК» Владимир Радаев. Кстати, именно руководство металлургического комбината выделило денежные средства на приобретение и установку памятного знака.

После открытия памятного знака ветераны комсомо-

ла собрались в кукольном театре, где вспоминали далекие, но такие прекрасные годы, проведенные в рядах ВЛКСМ. А потом все вместе они отправились на площадь возле КДК «Современник», к памятнику первым комсомольцам, который был установлен ко дню рождения комсомола в 1981 году, ровно 30 лет назад.

Елена БЕССОНОВА.

из почты

Наш завод молчит

Я ветеран труда, труженик тыла, отец погиб на поле боя в 1942 году. Проработала на котельно-радиаторном заводе 25 лет.

Живу на улице Газетной, всегда выписываю «ТР». Очень обидно читать, как все предприятия поздравляют своих кадровых ветеранов, пожилых людей. Наш завод вечно молчит.

В 2010 году мне исполнилось 80, ходила на предприятие напомнить о своем существовании, как говорится, унизились. Обещали, обещали помочь, а потом сказали, что они, мол, новые молодые кадры и ничего и никого из прошлого не знают. Мы для завода не существуем. А когда-то без нас не обходились - не считались, выходили или нет, на смену выходили безотказно, едва успев послать, через восемь часов. Подруга моя Нина Васильевна Гусева, что живет на улице Аганичева, 20, отработала на КРЗ 30 лет. Когда-то мы вместе жили в бараче на Коксе. Человек слепнет, на улицу давно не выходит, а от завода поддержки никакой.

Хочется, чтобы нас вспоминали и, по возможности, оказывали внимание и помощь.

Таисия Яковлевна МАХОВА.

Уважаемые тагильчане!

11 ноября, в 13.30, управление социальных программ и семейной политики администрации города в городском Дворце детского и юношеского творчества (улица Красногвардейская, 15)

организует проведение городского праздника для слепых и слабовидящих детей и их родителей

«Мир глазами души», приуроченного к Международному дню слепых

Ребята познакомятся с обитателями живого уголка, смогут сфотографироваться с ростовыми куклами. В игровых центрах ребята смогут принять участие в конкурсах и викторинах, а юные артисты дворца с музыкальными номерами порадуют ребят и родителей. Герои сказок - Карлсон и Лиса Алиса - приготовили для ребят интересную игровую программу.

Каждому ребенку приготовлен подарок! Приходите, ждем вас!!!

В преддверии Международного дня слепых на базе центральной городской библиотеки и ее филиалов запланировано проведение различных мероприятий для детей с патологией зрения. Предлагаем вам план мероприятий и ждем всех желающих:

Дата	Время	Место проведения	Мероприятие
1-12 ноября	с 11.00 до 17.00	Центральная городская библиотека, Интернет - центр (проспект Строителей, 1а)	Консультации по работе на АРМ незрячего и слабовидящего пользователя. В рамках консультации - знакомство с услугами, предоставляемыми пользователям с нарушениями зрения на компьютере: - перевод текстовой информации в аудиоформат (CD, MP3); - выдача аудиокниг из фондов областной специальной библиотеки для слепых г. Екатеринбург по заказу; - перевод в криптированный формат и запись на флеш-карту для тифлоплеера пользователя.
	10.00	Дзержинский район - филиал №2 ЦГБ (пр. Вагониостроителей, 64)	«Осенний КВН» для дошкольников с патологией зрения детского сада №185.
1 ноября	11.00	Детский сад №185 (ул. Молодежная, 11а)	Мастер-класс по изготовлению тактильных книг «Ушки четыре лапы» для незрячих детей дошкольного и младшего школьного возраста.
	11.30	Центральная городская библиотека, читальный зал (пр. Строителей, 1а)	Ведущая мастер-класса - Ларина Людмила Анатольевна, учитель технологии Верхнешишимской специальной школы-интерната им. С.А. Мартыусова.
	10.00	ГГМ - филиал №18 ЦГБ (Черноисточинское шоссе, 49а)	Игровая программа «Лучший друг» - журнал «Веселые картинки» для дошкольников и школьников детского сада-школы компенсирующего вида №105.
2 ноября	11.00	Тагилстроевский район - филиал №14 ЦГБ (ул. Техническая, 8)	Игровая программа «В Стране веселых капитанов» для детей из реабилитационного центра для детей и подростков «Радуга».
	11.00	МБУК ДЦ «Урал» (ул. Полярная, 2)	Беседа «Славься, гордая Отчизна!» (к Дню единства) в клубе культурно-реабилитационного центра инвалидов по зрению Дзержинского района.
3 ноября	13.00	Центральная городская библиотека, отдел искусств (пр. Строителей, 1а)	Мастер - класс по лепке для детей и родителей НТМОИ «Равновесие».
8 ноября	10.00	ГОУ СО «Реабилитационный центр №2 для детей и подростков с ограниченными возможностями «Остров надежды» (ул. К. Маркса, 48)	Комплексное мероприятие «Кто сказал «мяу»?» для дошкольников реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями «Остров надежды».
11 ноября	17.00	Дзержинский район - филиал №6 ЦГБ (ул. Басова, 8)	Интегрированное занятие «Мой друг - кошка» для детей общества инвалидов «Равновесие».

Пенсионер погиб, не дойдя до пешеходного перехода

За выходные дни на территории Нижнего Тагила и Горноуральского городского округа зарегистрировано четыре дорожно-транспортных происшествия, в которых один человек погиб и восемь получили травмы, в том числе трое детей.



Фото пресс-службы ММУ МВД РФ «Нижнетагильское».

* Все, что осталось от «Дэу».

В субботу, в час дня, 36-летний водитель «Шкоды», ехавший со стороны поселка Уралец в сторону Нижнего Тагила, на 28-м км не справился с управлением и столкнулся с ехавшей во встречном направлении «Дэу Нексия», которой управлял 31-летний молодой человек. В «Дэу» на пассажирских сиденьях находились два мальчика: 2003 и 2007 г.р. У обоих - ушибы и ссадины. Оба ребенка перевезли с использованием детских удерживающих кресел, что снизило тяжесть последствий ДТП. Причиной аварии стало несоответствие скорости движения конкретным условиям.

По этой же причине произошло дорожно-транспортное происшествие в 14.30 воскресенья. 52-летний водитель «Тойоты», проживающий в Верхней

Пышме, на 152-м км автодороги Екатеринбург-Серов не справился с управлением, выехал на полосу встречного движения и столкнулся с «Дэу», которым управляла 32-летняя женщина, жительница города Лесного. Пострадали все сидевшие в «Дэу»: водитель с переломом обеих бедер и голени доставлена в больницу, госпитализированы женщина 1951 г.р. и мужчина 1979 г.р. - у первой закрытая черепно-мозговая травма и ушиб грудной клетки, у второго - перелом бедра. Ехавший в детском удерживающем кресле мальчик 2007 года получил перелом плеча, но после осмотра в детской больнице был отпущен домой.

В 21.30 субботы в селе Николо-Павловском водитель «Волги-3110» 1960 г.р., ехавший из Екатеринбурга, допустил наезд на двух местных пожилых жителей, переходивших проезжую часть. Один из них - 74-летний мужчина - от полученных травм скончался в больнице, второй, 1948 г.р., доставлен в ЦГБ №1 с диагнозом «закрытая черепно-мозговая травма, перелом голени».

По предварительным данным, авария произошла из-за того, что мужчины переходили дорогу в неустановленном месте, хотя совсем рядом находился пешеходный переход. Еще одна причина, из-за которой водитель не сумел вовремя среагировать на появление людей на проезжей части: отсутствие освещения.

Елена БЕССОНОВА.

Ушел из реабилитационного центра

19 октября, около 20 часов, ушел из реабилитационного центра «Радуга» и до настоящего времени не вернулся 16-летний Максим Чиндякин, учащийся МОУ СОШ №49.

Его приметель: рост 160 см, среднего телосложения, лицо овальное, волосы прямые, светлые, короткие. Брови дугообразные, спинка носа прямая, губы тонкие, уши прилегающие, глаза светлые. Имеет особенность речи: картавит. Подросток склонен к самовольным уходом, бродяжничеству.

Одет в куртку черную болоньевую, джинсы черные, на голове трикотажная черная шапка, обут в черные кроссовки из жакманетеля, на мальчике футболка черного цвета, брюки спортивные черного цвета. Места возможного нахождения неизвестны, друзей не имеет.

Все, кто располагает информацией о местонахождении несовершеннолетнего Чиндякина, просят позвонить по телефонам: 02, 97-69-32, 97-69-58, 97-69-34.

Пресс-служба ММУ МВД РФ «Нижнетагильское».

вести с Уралавгонзавода

Организовали Кубок города по баскетболу

На Уралавгонзаводе состоялось очередное спортивное мероприятие, посвященное 75-летию корпорации - Кубок города Нижний Тагил по баскетболу.

Соревнования прошли в спортивном зале Уралавгонзавода, который полгодом назад был отремонтирован и сегодня соответствует самым высоким и современным мировым стандартам. В торжественной церемонии открытия Кубка города по баскетболу приняли участие начальник управления по физической культуре, спорту и туризму администрации города Игорь Вахрушев и директор Нижнетагильского технологического института Владимир Пегашкин. В своей речи они оба поздравили УВЗ с 75-летием и отметили тот весомый вклад, который предприятие вносит в воспитание здорового молодого поколения, в развитие профессионального и любительского спорта в Нижнем Тагиле, без которого невозможно и развитие города в целом. Директор «Старого соборя» Сергей Ежов особо поблагодарил за финансовую поддержку, которую в этом сезоне оказывает баскетбольному клубу Уралавгонзавод.

С приветственным словом обратился к участникам соревнований исполнительный директор Уралавгонзавода Владимир Рошупкин. «УВЗ - по-настоящему спортивная организация, и это не просто слова, это доказано делами», - отметил Владимир Николаевич.

По итогам двух соревновательных дней команда тагильского предприятия стала серебряным призером турнира, а кубок завоевали студенты НТИ - возможно, будущие высококвалифицированные работники Уралавгонзавода. В планах корпорации УВЗ - продолжение масштабных работ по реконструкции спортивных объектов и развитию физической культуры и спорта в Нижнем Тагиле, сообщает пресс-служба УВЗ.

График приема избирателей депутатами Нижнетагильской городской думы в ноябре

Фамилия, имя, отчество	№ окр.	Дата приема	Время приема	Место приема
ГАЛАХОВ Андрей Анатольевич	3	17.11	с 17.00 до 18.00	ООО «Райкомхоз-НТ» (ул. Зинтузаистов, 35)
КРАСНОРУЦКОВ Владимир Владимирович	4	17.11	с 16.00 до 18.00	Заводоуправление, профсоюзный комитет (Восточное шоссе, 28)
МАРГАСОВ Вячеслав Валентинович	5	17.11	с 18.00 до 19.00	Школа №38 (ул. Заря, 466)
ОБВИЦЕВ Владимир Михайлович	6	17.11	с 15.00 до 17.00	ООО УЖКО (ул. Тимирязева, 40)
РАДУШТИЙ Вадим Анатольевич	7	16.11	с 16.00 до 17.00	Общественная приемная партии «Единая Россия» (ул. Окуневая, 22, каб. 204)
УПОРОВ Геннадий Емельянович	8	21.11	с 16.00 до 18.00	Школа №95 (ул. Бобкова, 3)
		9.11	с 16.30 до 18.00	Школа №20 (ул. Алтайская, 35)
АНТОНОВ Владимир Иванович	9	16.11	с 16.30 до 18.00	Школа №13 (ул. Щорса, 8)
		23.11	с 16.30 до 18.00	Клуб цементного завода (пос. Сухоложский)
		8.11	с 16.00 до 18.00	Школа №32 (ул. К. Маркса, 67)
РАДАЕВ Владимир Григорьевич	11	16.11	с 16.00 до 18.00	Кв. клуб «Бригантина» (пр. Строителей, 7)
		29.11	с 16.00 до 18.00	Стадион «Юность» (пр. Мира, 42а)
ЕМЕЛЬЯНОВА Елена Михайловна	12	16.11	с 16.00 до 18.00	Управление Пенсионного фонда (ул. Красноармейская, 7)
БЕРКУТОВ Никита Александрович	13	14.11	с 15.00 до 17.00	МОУ СОШ №68 (ул. Газетная, 83а)
		28.11	с 15.00 до 17.00	Школа-интернат №16 (ул. Газетная, 71)
ЧЕКАНОВ Сергей Архипович	14	25.11	с 16.00 до 18.00	МОУ СОШ №90 (Черноисточинское ш., 60)
ОГУЕВКО Оксана Юрьевна	15	29.11	с 16.00 до 18.00	ДК «Юбилейный» (ул. Фрунзе, 39)
КАЗАРИНОВ Алексей Леонидович	16	26.11	с 10.00 до 12.00	МОУ №21 «Кадетская школа» (ул. Некрасова, 1)
ЩЕТНИКОВ Владимир Васильевич	17	21.01	с 16.00 до 17.00	Детский досуговый центр «Мир» (ул. Оплетина, 10)
БАХТЕЕВ Олег Шамильевич	18	14.11	с 17.00 до 19.00	ЖЭУ №1 (ул. В. Черепанова, 56)
		19.11	с 16.00 до 18.00	Общественная приемная партии «Единая Россия» (ул. Гвардейская, 26)
ГАЛЧЕНКОВ Валерий Витальевич	19	8.11	с 16.00 до 18.00	ДК Рудника (ул. Кольцова, 23)
		30.11	с 15.00 до 18.00	Общественная приемная партии «Единая Россия» (ул. Гвардейская, 26)
ГОРЯЧКИН Вячеслав Алексеевич	20	10.11	с 16.00 до 18.00	Школа 144 (ул. Гвардейская, 72)
ЖЕЛИБА Владимир Григорьевич	21	10.11	с 17.00 до 18.00	Школа 144 (ул. Гвардейская, 72)
ЦВЕТКОВ Олег Викторович	22	11.11	с 10.00 до 12.00	ООО «Металлург-Форум», каб. директора (ул. Красногвардейская, 61)
ФУРМАНОВ Евгений Валерьевич	23	16.11	с 18.00 до 20.00	МОУ ДОД «Дом детского творчества» (ул. Пархоменко, 115)
ГУСЕВА Виктория Викторовна	24	21.11	с 16.30 до 17.30	ООО «Управляющая компания «Красный Камень» (пр. Мира, 71)
МАСЛОВ Александр Викторович	25	9.11	с 18.00 до 19.00	Школа №81 (ул. Тагилстроевская, 16)
		23.11	с 18.00 до 19.00	Школа №81 (ул. Тагилстроевская, 16)
ШВЕДОВ Константин Николаевич	26	7.11	с 18.00 до 19.00	Школа №69 (Октябрьский пр., 16)
ПЫРИН Алексей Анатольевич	27	28.11	с 15.30 до 17.00	Детско-юношеский клуб «Контакт» (ул. Захарова, 1а)

ТЕЛЕФОНЫ рекламной службы «Тагил-пресс»: 41-50-09, 41-50-10

«Русское лото»

Результаты 890-го тиража от 30 октября 2011 года

Тур	Порядок выпадения чисел в розыгрыше	Количество выигравших билетов	Выигрыш каждого билета (руб.)
1	52, 81, 85, 17, 57, 41, 19, 11, 18, 80, 53, 5	7	12,912
2	6, 16, 77, 90, 71, 21, 74, 48, 72, 40, 22, 73, 46, 29, 8, 15, 83, 61, 34, 42, 2, 76, 52, 4, 10, 54, 7	1	1,000,000 № 00370357 с-Петербург
3	65, 12, 79, 44, 45, 25, 87, 70, 32, 28, 20, 75, 55, 84, 23, 49, 63, 88, 60, 3, 89, 67, 78, 86, 30, 54, 56	1	1,000,000 № 00620590 Брянск
4	35	3	333,334
5	39	5	5,000
6	24	19	2,000
7	33	32	1,000
8	68	48	700
9	31	102	300
10	14	127	400
11	27	198	300
12	69	351	200
13	82	449	150
14	37	925	129
15	51	1868	113
16	78	2736	103
17	59	4056	96
18	36	6433	92
19	1	10988	91
20	60	14763	90
21	50	22243	89
22	1	32860	88
23	15	32860	88

Невыпающие числа: 9, 26, 38, 47. Если ни одного из этих чисел на игровом поле выпадет билет, то ваш билет выиграл!

«ТВ Инго-шоу»

Результаты 580-го тиража от 30 октября 2011 года

ПРИЗ	ХОД	Порядок выпадения и номера шаров	Количество выигравших билетов	Сумма выигрыша
ЛИНИЯ	15	51 21 48 17 18 63 38 46 65 74 58 71 07 39 03	34	500 руб.
ДЖЕК	32	06 70 72 11 34 14 30 77 53	-	не разыгран
ПОТ	38	75 59 68 13 29 08 15	-	не разыгран
ВИНГО	40	31 27 50 69 41 52 05	1	20 000 руб.
ОДИН		Выиграл билет серии 580 № 0048942 г. Уфа		
ВИНГО ДВА	65	22 57 26 84 09 20 10 35 61 43 23 67 37 19 90 32 16 42	1	20 000 руб.
ВИНГО ТРИ	78	55 89 04 86 45 28 25 80 62 78 66 64 44	1	220 000 руб. (Давлетов Матти)
		Выиграл билет серии 580 № 0047471 г. Уфа		
n	79	49	1	5 088 руб.
e	80	87	30	1 060 руб.
и	81	26	95	130 руб.
м	82	65	110 руб.	
к	83	02	318	90 руб.
л	84	02	604	80 руб.
н	85	40	922	70 руб.
о	86	14	3 674	60 руб.
п	87	82	5 660	50 руб.
р	88	81	165 182 руб.	

В фонд «Джек Пот» следующего тиража перечислено 165 182 руб. В лотерейное осталось два шара! Их номера: 54, 79

Милую крестницу Оксану Николаевну ШВАЛЕВУ поздравляем с днем рождения!

Желаем быть такой же милой, обаятельной и красивой. Мы хотим, чтобы ваши знания перешли к доверчивым пенцам, чтобы исполнения желаний вы не видели конца.

С уважением, Фокины

От всей души поздравляем с юбилейной датой милую, дорогую Анну Ивановну ЯКИМЧУК!

Крепкого тебе здоровья и благополучия. Всего, всего хорошего тебе, милая ты наша женщина!

Родные и все близкие тебе люди

ПОЛИГРАФИСТ

Я покупаю канцтовары по каталогу Полиграфиста

ул. Карла Маркса, 79 / тел.: (3435) 41-18-87, 46-00-06
Интернет магазин: www.office-planet.ru, www.pl-nt.ru

Займы для пенсионеров

до 30 000 рублей без залова и поручителей

ул. Карла Маркса, 97 т.: 25-09-01, 25-09-83

Внимание - это актуально!

www.vizit-nt.ru

Для контроля уровня радиационной обстановки на местности, в рабочих и жилых помещениях предлагаем:

- дозиметр российского производства «Нейва ИР-002» по цене 3 800 рублей.
- портативные алкотестеры

Для контроля алкоголя в крови рекомендуем автоанализаторам приобрести:

- «Визит» (отдел «Радиодетали»). Тел.: (3435) 41-83-38, факс: 41-83-53

ЦЕНТР СЛУХА «ЛОРИ»

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ МИРОВОГО ЛИДЕРА UNITRON (КАНАДА) В РФ

- СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ БОЛЕЕ 100 МОДЕЛЕЙ
- КОМПЕНСАЦИЯ ВСЕХ СТЕПЕНЕЙ ПОТЕРИ СЛУХА

Фестивали



Фото Сергея КАЗАНЦЕВА.

* Хор ветеранов НТМК «Родная песня».

Очаровали талантом

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Не обошлось без высоких гостей, тагильчан покровительствовала председатель Областной думы Елена Чечунова:
- На этой сцене сегодня выступают настоящие таланты. Ваше творчество – возможность выразить себя и подать пример молодому поколению. Обсуждая программу «Старшее поколение», мы не ожидали, что будет такое количество предложений: более полу-миллиона, каждый второй

пенсионер в области внес в нее свою лепту. Самые интересные поступают из Нижнего Тагила, и они обязательно попадут в программу.
Елена Чечунова отметила, что в следующем году в регионе вводится новый знак отличия «За заслуги в ветеранском движении», который послужит благодарностью за активную жизненную позицию, за участие в патриотическом воспитании молодежи, за инициативность в общественной и политической жизни.
На фестивале побывал

вице-премьер Свердловской области Алексей Баргараков. Он рассказал, что ранее фестиваль «Осеннее очарование» не имел таких масштабов. В этот раз благодаря поддержке губернатора Александра Мишарина концерты состоялись на 40 площадках в 17 муниципалитетах. Финальный гала-концерт пройдет в Екатеринбурге 28 ноября на сцене ДИВСа. На него приглашено около 6000 ветеранов, 500 из которых приедут из Нижнего Тагила.
Владимир ПАХОМЕНКО.

Хоккей

Нокаут в Челябинске

Челябинский «Мечел» на своем льду разгромил «Спутник» в очередном матче чемпионата высшей хоккейной лиги. Встреча завершилась с редким для хоккея счетом 11:3, причем уже после второго периода тагильчане уступали 1:10.

Игра у наших земляков не заладилась с самого начала. Дебютировавший в «Спутнике» голкипер Линар Шигапов за десять с половиной минут пропустил три шайбы и уступил место Александру Хомутову, который в этом сезоне никак не может набрать форму. Стоит отметить, что в каждой голевой атаке самое непосредственное участие приняли хоккеисты, когда-то выступавшие за тагильский клуб: забил Алексей Воронов и Сергей Тополь, по передаче сделали Алексей Власов и Никита Манухов. Замена вратаря дивидендов «Спутнику» не принесла, не прошло и пяти минут, как счет стал 4:0, а вскоре в наши ворота влетела еще одна шайба.

После перерыва тагильчане попытались перехватить инициативу, и даже «размочили» бывшего голкипера сборной России Егора Подомоцкого: первое звено реализовало большинство, атаку завершил воспитанник челябинской школы хоккея Егор Рожков. Однако всплеск оказался кратковременным, хозяева льда на пропущенную шайбу ответили пятью, доведя счет до неприличного – 10:1.

В третьем периоде Александра Хомутова, отразившего все его четыре броска из одиннадцати, заменил Линар Шигапов. И почти сразу капитулировал: радости челябинских болельщиков Сергей Тополь забросил свою пятую шайбу в матче. Явление редкое, и, наверное, мало кто знает, что пять голов называют пента-триком. В одной игре Тополь забил почти в два раза больше, чем за предыдущие встречи сезона.

Тагильчане рук не опустили, и дубль Владимира Дудрова чуть подсластил горечь поражения, которое, как сказал на пресс-конференции главный тренер «Спутника» Евгений Мухин, станет для команды уроком. У хозяев хет-трик оформил Егор Дугин, и даже Подомоцкий записал в свой актив два балла за результативные передачи.

Каждый второй бросок по нашим воротам достиг цели, тагильские нападающие из 41-й попытки реализовали только три. Команды чуть-чуть недотянули до рекорда Высшей лиги: в прошлом сезоне в пединке нефтякам-альметьевскому «Тороса» и алметьевскому «Нефтянику» было забито 15 голов (10:5).

По информации статистика Исаака Скобло, от «Мечел» «Спутник» уже пропустил 11 шайб, это произошло в Нижнем Тагиле 21 октября 1992 года (2:11). В той встрече в качестве игрока принимал участие тренер Алексей Фетисов. Всего же в своей истории ледовая дружина Уралвагонзавода пропустила десять и более голов 36 раз. Последнее крупное поражение случилось в Серове 9 марта 2001 года (2:10).

К сожалению, отставка Алексея Фетисова не принесла ожидаемого результата, «Спутник» по-прежнему не может войти в зону плей-офф. В восьми матчах под руководством Евгения Мухина тагильский клуб одержал три победы и трижды крупно проиграл: «Динамо» из Балашихи (0:5), ХК «Рязань» (1:5) и «Мечелу» (3:11). Общая разница забитых и пропущенных шайб 14-30.

КСТАТИ. Хоккеисты фарм-клуба в очередном туре первенства РХЛ принимали соперников из томенского «Газовика».

В первом матче хозяева льда уступили 1:4, на следующий день взяли убедительный реванш – 6:2.

Татьяна ШАРЫГИНА.
Фото автора.



* До матча в Челябинске Владимир Дудров не забил 22 игры.

Теннис

В формате «85 плюс»

На базе физкультурно-оздоровительного комплекса ОАО «Уралхимпласт» в четвертый раз состоялся открытый турнир по большому теннису, посвященный памяти Александра Турышева.

Всю свою жизнь Александр Юрьевич посвятил этому предприятю – проработав более тридцати лет. Прошел путь от слесаря КИ-ПИА до заместителя директора компании по кадрам и социальным вопросам. Кроме того, Турышев активно занимался спортом. Еще в конце 80-х годов прошлого века он «поставил» на горные лыжи десятки своих коллег. Многих увлек большим теннисом, причем задолго до того, как этот вид спорта стал модным.

Турнир памяти Александра Турышева на Уралхимпласте учредили в 2008 году. Соревнуются пары по круговой системе в формате

«85 плюс»: согласно положению, спортсменам на двоих должно быть не менее 85 лет. Заявки подали 16 команд: из Нижнего Тагила, Екатеринбург, Лесного и Новоуральска. Среди участников и внук Александра Юрьевича – Евгений Турышев, выступавший в паре с известным тагильским теннисистом Дмитрием Новичковым. Уралхимпласт представляли аппаратчик цеха фенолформальдегидных и ионообменных смол Анатолий Герасин и старший прораб цеха пожарной части №78 Андрей Иченков.

Как сообщает пресс-служба ОАО «Уралхимпласт», по итогам трехдневной борьбы победителями стали тагильчане Вячеслав Круглов и Николай Каныгин. «Серебро» завоевали призеры соревнований двухлетней давности Алексей Данилюк и Александр Тупиков. Третье место заняли теннисисты из Новоуральска Юрий Егоров и Владимир Петрусев.
Татьяна ШАРЫГИНА.

Вопрос-ответ

Вопросы присылайте в редакцию в письменном виде с пометкой «Вопрос-ответ» или звоните по редакционным телефонам, указанным на этой странице

Новый техосмотр – новые талоны

«Слышал, что с нового года будут введены новые бланки талонов техосмотра. Как они будут выглядеть?»

(Сергей ШИЛЬНИКОВ)

С 1 января 2012 года в России вводится новая процедура технического осмотра, поэтому Минтранс поспешил разработать талоны техосмотра нового образца. И хотя ответственные лица неоднократно заявляли, что при нынешних технологиях вполне можно обойтись без отдельного документа, подтверждающего прохождение технического контроля, и водителям будет достаточно только полиса ОСАГО, талончики на лобовое стекло решили все-таки оставить. Как сообщили ведущие информанты, новый талон выполнен в виде карточки зеленого цвета (105 x 74 мм), пронумерован десятизначным порядковым номером и обладает несколькими степенями защиты. Никакой принципиально новой информации на карточке не появится. На лицевой стороне будут отмечены марка и модель транспортного средства, его регистрационный и идентификационный (VIN) номера, а на обороте – сроки прохождения текущего и следующего ТО, а также данные оператора техосмотра и технического эксперта, включая электронную цифровую подпись последнего.
Елена БЕССОНОВА.

бывает же...

Голый водитель разбил 17 машин в Москве



Иллюстрация Петра УПОРОВА.

Водитель, управлявший автомобилем Renault Megane, разбил 13 машин в Москве в ночь на 30 октября, сообщает РИА «Новости».
Его удалось задержать лишь после погони, в ходе которой он повредил еще четыре полицейских автомобиля. Он двигался по дороге, нарушая правила движения и проезжая на красные сигналы светофоров; на требование полиции остановиться мужчина не реагировал. В ходе погони пришлось стрелять по колесам его машины. Когда водителя вывели из машины и находился в состоянии сильного алкогольного опьянения.
Лента.ру.

анекдоты

Пригласил как-то мужик своего друга домой. Оба пьяны. Знакомит он друга с квартирой:
- Это зал. Тут у нас кухня. Заходят в спальню, а там его жена с любовником лежат. А мужик другу:
- А тут спальня, это кровать, это моя жена, а это я.

Возвращается любовник из шкафа. Жена кричит мужу:
- Прячься скорее в командировку!

Мир спорта

Московское «Динамо» в 29-м туре чемпионата России по футболу одержало победу над «Томью» со счетом 2:0, сообщает на сайте Российской футбольной премьер-лиги.

Матч состоялся 30 октября в Томске. В составе динамовцев отличились Звездан Мисимович и Кевин Курань, оба гола были забиты в первом тайме.

После этой победы «Динамо» по-прежнему занимает третье место в турнирной таблице с 52 очками, на два очка опережая идущий на четвертом месте московский «Спартак» и на четыре очка отставая от ЦСКА. Эти клубы в 29-м туре также одержали победы - «Спартак» выиграл у «Локомотива» 3:0, а ЦСКА победил «Спартак» (Нальчик) 4:0.

«Томь» занимает последнюю, шестнадцатую, строчку в турнирной таблице чемпионата. Сибирский клуб проиграл седьмой матч подряд и уже на протяжении 12 игр не может забить. В другом матче 29-го тура, состоявшемся 30 октября, «Крылья Советов» дома обыграли «Терек» со счетом 2:1. Счет в матче открыли футболисты самарского клуба - на 31-й минуте отличился Антон Бобер. Через пять минут «Терек» сумел сравнять счет, но в начале второго тайма хозяева снова вышли вперед. До конца встречи счет не изменился.

Лучший бомбардир московского футбольного клуба «Динамо» Андрей Воронин пропустит матч

Мир спорта

чемпионата России со столичным «Спартаком», который состоится 5 ноября.
На одной из последних тренировок украинский нападающий травмировал связки колена и выбыл из строя примерно на три недели, пишет издание «Спорт-экспресс».

Воронин пропустил матч 29-го тура чемпионата России с «Томью» (2:0) из-за дисквалификации. Однако даже если бы форвард не был дисквалифицирован, то все равно не полетел бы в Томск.

Японский футболист Рюдзио Уэда забил гол ударом головой со своей половины поля. Это произошло 30 октября в матче второго дивизиона чемпионата Японии между командами ФК «Йокогама» и «Фагиано Окаяма». Гол играющего за «Окаяму» Уэды оказался единственным в матче, сообщает интернет-издание Goal.com.
На 69-й минуте вратарь «Йокогамы» Кентаро Секи выбыл мяч от своих ворот, и Уэда сильным ударом головой отправил мяч на чужую половину поля. Мяч, ударившись о землю, перелетел через Секи и оказался в воротах. После матча было установлено, что Уэда нанес точный удар с 58,6 метра. Предположительно, этот гол является рекордом по дальности удара для мячей, забитых головой. Ранее рекордсменом считался гол, забитый около метра назад в матче второго дивизиона чемпионата Норвегии с 57,3 метра.

Российские фигуристы Татьяна Волосожар и Макс

Мир спорта

сим Траньков победили в соревнованиях спортивных пар на Гран-при Канады, сообщает Agence France-Presse.

Волосожар-Траньков, лидировавшие после короткой программы, показали лучший результат в произвольной, набрав 130,96 балла. Второе место заняли представители Китая Суй Вэнцзин и Хань Цун, набравшие за две программы 180,82 балла. Третьими стали Меган Дюамель и Эрик Рэдфорд с итоговыми 174,84 балла. Ранее в субботу, 29 октября, на Гран-при Канады первое место в женском одиночном катании завоевала Елизавета Туктамышева из России. Туктамышева, которой 15 лет исполнится в декабре 2011 года, стала самой юной победительницей Гран-при Канады за последние 30 лет.

Пуэрториканские боксеры Исраэль Васкес и Хесус Паган одновременно оказались в нокауте на кодауне во время боя друг с другом.

Это произошло в ночь на 30 октября в городе Гуайнабо в Пуэрто-Рико в первом раунде поединка. В итоге бой закончился во втором раунде победой Васкеса техническим нокаутом, сообщает издание Univision.com. В первом раунде Паган четырежды оказался в нокауте, но во втором случае сумел отправить на настил ринга и своего соперника. Одновременно с пропущенным ударом Паган нанес Васкесу точный удар справа. Оба боксера сумели встать до счета «десять», и рефери дал команду продолжать бой.

Лента.ру.

об этом говорят

Мальчика, которого объявят 7-миллиардным жителем Земли, назвали Петром

7-миллиардный житель планеты родился в ночь на понедельник в Калининграде, «юбилейного» мальчика назовут Петром, рассказал РИА «Новости» главный врач Калининградского перинатального центра Иван Марчук.



Ранее полпредство президента РФ в Дальневосточном федеральном округе объявило, что 7-миллиардный житель Земли родился в Петропавловске-Камчатском - самом восточном городе России в ночь на 31 октября, в 00.19 по местному времени (16.19 мск воскресенья). Мальчика назвали Александром.

Фонд Организации Объединенных Наций в области народонаселения (UNFPA) выбрал 31 октября в качестве дня, когда человечество официально разменяет восьмой миллиард. Местом глобального изменения демографической ситуации эксперты ООН решили назначить российский Калининград.

Мальш родился через несколько минут после полудня, сообщил главный врач Калининградского перинатального центра.

«Это третий, долгожданный и желанный ребенок в семье, у родителей уже есть старший сын и дочь, маме 36 лет, она чувствует себя хорошо. Дать имя малышу доверили старшему сыну, он назвал его Петром Алексеевичем Николаевичем,

вес новорожденного 3 килограмма 60 граммов, рост - 50 сантиметров», - сказал главврач.

Согласно решению Фонда ООН в области народонаселения и Росстата, сертификат 7-миллиардного жителя планеты Земля должен быть выдан первому ребенку, появившемуся на свет 31 октября 2011 года. Поскольку невозможно точно вычислить, кто из младенцев станет 7-миллиардным жителем Земли, эта акция носит символический характер, и эксперты ООН решили объявить им Калининград. В понедельник мама новорожденного получила памятный сертификат «Рожден в день 7 миллиардов».

В 1999 году ООН объявила, что шестимиллиардный ребенок родился в боснийском городе Сараево.

Между тем, своего претендента на звание 7-миллиардного ребенка на планете выдвинул и Камчатский край - об этом губернатор Владимир Илюхин проинформировал полпреда президента РФ в Дальневосточном федеральном округе Виктора Ишаева. Губернатор уже

поздравил молодую маму с рождением первенца, вручил ей сертификат 7-миллиардного жителя Земли и сообщил радостную для семьи новость - родители получат двухкомнатную квартиру. «Наша страна, как известно, начинается с Камчатки. Поэтому мы считаем, что именно камчатский малыш стал первым ребенком, рожденным в России в день 7 миллиардов», - заявил Илюхин.

Как сообщил РИА «Новости» представитель пресс-службы губернатора, мальчик появился на свет в родильном доме №1 в Петропавловске-Камчатском в 00.19 местного времени. В семье Марины Богдановой это первый ребенок. 22-летняя мама работает воспитателем в детском саду. С отцом ребенка молодая мать вскоре планируют официально оформить свои отношения. Сына они решили назвать Александром, сообщает РИА «Новости».

Механический ... обратки	Двойка в школе	Пустой щеголь, фронт	Город близ Милана	Место на палубе Сумчатый медведь	Детина с бычьей шеей		
Ячейка КПСС							... - 92, 95, 98
				Казань, генеральская	Город в Сьерра-Леоне		
Высокогорное ...	Порода собак	Бенедикт XVI				Хитрый и ловкий обманщик, мошенник	
					Падают вниз с дерева		
Ссора с размахом	Вымогательство	Гидрат окиси кремния				Спутник планеты Юпитер, открытый Галилеем	
		10000 квадратных метров					
Для сверления скважин	Лозунг рекламной акции	Мечта английского социалиста Томаса Мора			Индийцы Северной Америки		
Томление от безделья					Бог Луны и мудрости		
«Ах, ... красное»							
Квант	335/113						
Одежда индианки	Осетин в русских лептопсиях						

ОТВЕТЫ: ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. АМ. Парток. 2. Папа. 3. Скандал. 4. Опал. 5. Бур. 6. Га. 7. Сия. 8. Скука. 9. Того. 10. Лето. 11. Фото. 12. Пи. 13. Сар. 14. Яс. 15. По. 16. Вертикали: 1. Слово. 2. Слоган. 3. Паря. 4. Ракет. 5. Фат. 6. Угопия. 7. До. 8. Конн. 9. Юг. 10. Папка. 11. Коала. 12. Лист. 13. Амбал. 14. Мо. 15. Пуг.

В этот день...

1 ноября День судебного пристава
1721 Петр I принимает императорский титул.
1924 На заводе «ЗИЛ» собран первый автомобиль.
1944 Жительнице поселка Мамонтовка Московской области Анне Алексановне в Кремле вручается первый орден «Мать-героиня».
1962 К Марсу направляется автоматическая межпланетная станция «Марс-1».
1997 Впервые выходит в эфир телеканал «Культура».
Родился: 1878 Дмитрий Пожарский, великий русский государственный и военный деятель, князь, национальный герой России. 1757 Антонио Канова, итальянский скульптор-классицист. 1951 Валерий Огородников, режиссер игрового кино. 1972 Джинни Маккарти, американская модель, комедийная актриса, сценарист и продюсер.

Погода

1 ноября. Восход Солнца 9.12. Заход 18.13. Долгота дня 9.01. 7-й лунный день.
2 ноября. Восход Солнца 9.14. Заход 18.11. Долгота дня 8.57. 8-й лунный день.
Сегодня днем -3...-1 градус, пасмурно, снег. Атмосферное давление 738 мм рт. ст. Ветер юго-западный, 3 метра в секунду.
Завтра ночью 0, днем -1...0 градусов, пасмурно, без осадков. Атмосферное давление 739 мм рт. ст. Ветер северо-западный, 2 метра в секунду.
Сегодня и завтра небольшие геомагнитные возмущения.

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация города Нижний Тагил (ул. Пархоменко, 1а), МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» (пр. Ленина, 11) Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по УРФО Регистрация свидетельства ПИ № ФС11-1302

Директор-главный редактор С.Л. ЛОШКИН
Для справок по редакции
Редакция: В.И. МАРКЕВИЧ, зам. директора - ответственный секретарь А.Е. ГОЛУБЧИКОВА, зав. общественно-политическим отделом Т.М. ШАРЫГИНА, зав. отделом информации Р.С. СВАХИНА, зав. отделом социального развития (вопросы образования, здравоохранения, культуры, соцзащиты и опеки) Н.М. СЕДОВА, зав. отделом городского хозяйства (вопросы коммунального хозяйства, экологии, транспорта, связи) В.В. ЯГУШКИН, зав. отделом экономики
Дежурный по номеру - В.В. ЯГУШКИН

Тел.: 41-49-57
Тел.: 41-49-85
Тел.: 41-50-08
Тел.: 41-49-56
Тел.: 41-49-88
Тел.: 41-51-61
Тел.: 41-49-59
Тел.: 41-50-18
Тел.: 41-50-23

Подписка на газету - с любого месяца.
Подписной индекс - 53833

Адрес редакции: 622001, Нижний Тагил, пр. Ленина, 11.
Электронная почта: post@tagilka.ru
Сайт: www.tagilka.ru
Отдел рекламы (тел./факс): (8-3435) 41-50-10, 41-50-09
отдел распространения: 41-49-62

Номер набран и сверстан в компьютерном центре МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» Зав. компьютерным центром - С.А. Иноземцев, serg@tagilka.ru
Отпечатано в ГУП СО «Нижнетагильская типография». Тел.: 41-49-74. 622001, г. Нижний Тагил, ул. Газетная, 81
Время подписания в печать по графику - 19.30. Фактически - 19.00.
Заказ 3731
Объем 2 п.л.
Тираж 4790